ACTIVIDAD HECHA EN CLASE:
CÓMO ENSEÑAR GRAMÁTICA <--> COMPETENCIA COMUNICATIVA
Iván Quintana Martín   1er año Magisterio Ed. Primaria   Grupo B4

Esta actividad duró dos días consecutivos y en ellos dimos una mayor importancia a explicar cómo enseñaríamos la diferencia existente entre el pretérito imperfecto y el pretérito perfecto simple. 

Para ello, en la clase de hoy (20/02/13) distinguimos tres tipos o modos (metodologías) de dar/impartir una clase, que difieren entre sí en diversos aspectos. 
· La primera manera de explicar dicha diferencia era la forma tradicional, en la que el profesor explicaba la teoría y posteriormente mandaba unos ejercicios para establecer los contenidos. Esta manera no es constructivista, y se puede decir que es transmisiva. 

· Por otro lado, la segunda manera de explicar los contenidos consistía en trabajar conjuntamente con un texto en el que encontraban diferenciados el empleo de un tiempo verbal y el otro. A continuación, los alumnos debían terminar la historia con los tiempos verbales adquiridos. Esta metodología es constructivista, no transmisiva y se obtiene por descubrimiento. Sin embargo, el profesor sirve de guía para los alumnos. Este tipo de actividades están centradas y orientadas al significado. 

· Por último, la tercera forma de explicar los contenidos fuimos nosotros mismos los que los descubrimos, es decir, por medio de una actividad sacamos la regla del pretérito imposible del indicativo. Esta actividad consistía en obtener una regla para un tiempo verbal, pero no de manera individual sino por parejas. Este tipo de metodología es constructivista, se obtiene por descubrimiento, no transmisiva y, gracias a que estas actividades están centradas y orientadas en la forma y el trabajo en grupo se trabaja la negociación del significado. Del mismo modo, también se generan vacíos de significado para que cada integrante del grupo posea información imprescindible para poder construir el contenido por él/ella mismo/a.

Para finalizar con la tarea tuvimos que realizar por grupos dos actividades del tipo 1 y 2 para explicar el pretérito imposible de indicativo. Esta actividad, aunque parecía fácil, fue compleja, ya que  la distinción entre 1 y 2 o entre 1 y 3 es más observable que la existente entre 2 y 3, en la que la única diferencia es el tipo de actividad que se realiza, ya que el tipo de aprendizaje es el mismo/igual.

Las actividades propuestas por el grupo fueron:   

CLASE DEL TIPO 1 
1.  Explicamos el pretérito imposible y les pedimos que escriban tres frases en la que destaque el pretérito imposible 
2.  Después desarrollamos este pretérito en todas las personas 

CLASE DEL TIPO 2 
1.  La clase comienza cuando el profesor pregunta a los alumnos ´´ ¿cómo sería el mundo sin ordenadores? ´´, lo que les obliga a utilizar el contenido gramatical que se desea tratar. 
  
2.  Esta actividad les lleva a la reflexión (guiada por el profesor) de por qué usamos el lenguaje de una manera concreta en un determinado contexto comunicativo. 
  
3.  Finalmente, entre todos, construyen un conocimiento y una teoría común que explica este suceso y les hace entender de una manera más práctica el contenido gramatical. 


